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Amint felvételt nyertem az egyetemre, tudtam 

külföldön akarok tanulni az Erasmus programmal! 

Krizsán Bertalan vagyok logisztikai mérnök hallgató. Az ötödik félévemben volt szerencsém 

2022 októberétől 2023 februárjáig 5 hónapot töltenem a németországi Furtwangen nevű apró 

településén. A HFU, ahova sikeres felvételt nyertem, 3 karral rendelkezik három egymáshoz 

közeli városban, dél Németországban, Baden-Württemberg tartományban. Ezen városok, 

Tuttlingen, Furtwangen és Vilingen-Schwenningen. A különböző városokban különböző 

szakokat és technológiákat oktatnak. Logisztikai mérnökként én a furtwangeni karra kerültem, 

ahol többségében mérnöki tantárgyakat lehetet felvenni.  

A döntés megszületése után, hogy Németországban tanulhatok, rövid időn belül fel is kerestek 

a külföldi egyetemtől. Rengeteg információt juttattak el hozzám többek között az ideutazásról 

adtak tájékoztatót, illetve tanácsokat, volt szó lakhatásról, tantárgyakról, de biztosításról is. 

Szeptember 16.-án érkeztem meg Furtwangenbe, erre azért volt szükség mivel Németországban 

a magyarhoz képest a szemeszterek el vannak csúsztatva. Az őszi félév október közepén 

kezdődik, a szorgalmi időszak január végéig tart és azután egy nagyjából fél hónapos vizsga 

időszak van a tantárgyak befejezésére. Habár a szorgalmi időszak csak októberben kezdődött 

el, ajánlott volt hamarabb érkezni, hogy az összes szükséges papír munkát el tudjuk intézni, 

meg tudjunk ismerkedni a várossal, a környékkel, illetve ez alatt az idő alatt egy online német 

gyorstalpaló tanfolyamon is részt vehettünk. Ennek a tanfolyamnak a teljesítése 3 kreditet 

jelentett tehát a nyelvtudás megszerzése mellett is mindenképpen megérte.  

A lakhatásunk egy, a kisváros határában létesített épületegyüttes biztosította, ez nagyjából 10 

perc sétára volt a campustól. Ezen épületeket egy, az iskolával szerződésben álló cég tartja fenn 

melynek neve SWFR. Ebben az épületegyüttesben több lehetőség közül is lehet választani, 

elérhető egy személyes lakás is, illetve egy olyan lakás is, amit egy másik személlyel oszthatsz 

meg. Minden lakás fel van szerelve saját fürdővel és főzésre alkalmas helyiséggel is. Fontos 

észrevétel, hogy a mivel ezeket a szobákat és lakásokat diákoknak tartják fenn, ezért azokon az 

időszakokon amikor a német, helyi diákság nagy többsége nincs benn az épületekben általában 

lejjebb veszik a fűtést, ilyen időszak volt a szemeszter előtti nagyjából egy hónap szeptember 

közepétől október közepéig, illetve a karácsonyi szünet is.  



 

furtwangeni látkép 

Mivel az otthoni egyetemet is folytatnom kellett online, ezért mindössze 10 kreditet kellett 

megszereznem németországi tanulmányaim alatt. Ez 2-3 tantárggyal teljesíthető volt. Az én 

általam felvett 3 tantárgy a Business English, a német mind idegen nyelv volt és egy ERP 

Systems nevű kurzus volt. Számomra a legmeghatározóbb tantárgy az ERP System volt, mivel 

volt szerencsém egy teljes körű és mélyreható SAP tudást elsajátítanom, a főbb modulokról és 

azok alkalmazásáról mind elméleti és gyakorlati oldalról egyaránt. A Business English is 

rendkívül hasznosnak bizonyult remek felkészítő tudást tud biztosítani egy olyan személy 

számára, aki nemzetközi, multinacionális vállalatnál szeretne elhelyezkedni, vagy külföldön 

tervez karriert építeni. A német mind idegen nyelv nekünk sajnos online ment ezért nem éreztem 

annyira effektívnek, mint ha élőben lettünk volna, de a félév végén már jelezték az iskolában, 

hogy nem lesz több online nyelv kurzus ezért emiatt a jövőben nem kell aggódni. Minden 

tantárgyból volt lehetőség pont szerzésre a félév során ez általában házi feladatokkal vagy 

kisebb beadandókkal volt megoldva. Mindkét nyelvkurzusnál volt kettő félév közi teszt is, ezek 

egyáltalán nem voltak nehezek, és jó betekintést biztosítottak a tudásomba és hogy milyen is 

lesz a záróvizsga. A záróvizsgák szigorúan voltak felügyelve, de megfelelő felkészüléssel egyik 

sem jelentett gondot. A tanáraim fair-ek és segítőkészek, ha bármi probléma adódott a félév 

során készségesen segítettek, ahogy csak tudtak, hogy senki se maradjon le, ezenkívül mindig 

elérhetőek voltak emailen keresztül is. Az osztályozás fordítva működik Németországban, ami 

azt jelenti, hogy az 1-es osztályzat kitűnőt jelent és minimum egy 4.1-es eredmény szükséges, 

hogy az adott tantárgyat abszolválhasd. Rengeteg féle tantárgyból lehetett választani és a félév 

elején személyes konzultációval segítenek minden külföldi diáknak, hogy a számára 

legmegfelelőbb kurzust tudják kiválasztani a félévre.  



 

A HFU főépülete, az „A” épület 

A félév során rengeteg programmal és utazással készült helyi külügyi iroda. Volt szerencsénk 

eljutni Freiburgba, Esslingenbe, a stuttgarti Mercedes Múzeumba, a Hohenzollern kastélyba is. 

Ezen utazások során egy csekély 10 eurós díj után busszal vittek és hoztak minket, illetve 

minden városban volt angol nyelvű idegen vezető. Ezen kívül rengeteg helyi programban is 

részt lehetett venni, ahol a nemzetközi közösséget tudtuk erősíteni.  

Összeségében egy felejthetetlen élményben gazdagodhattam, remek baráti társaság tagja 

lehettem, és rengeteg olyan tudást birtokába kerültem, amit máshonnan nem kaphattam volna 

meg. Azoknak ajánlanám a HFU-t és Furtwangent akik szeretnék az angol és a német 

nyelvtudásukat is erősíteni, akik egy csendes, nyugodt környezetre vágynak és szeretnének 

versenyképes tudást szerezni a nemzetközi oktatás területéről. 


